

专家问诊



吴黎明 杭州市第一人民医院皮肤性病科主任、主任医师,南京医科大学和浙江中医药大学硕导,副教授。杭州市医学会皮肤病专业副主任委员,浙江省医学会皮肤病学分会常委,皮肤病专业组副组长,浙江省性传播疾病专家组专家。擅长注射/微创美容,肉毒毒素治疗多汗症、瘦脸、除皱等;重症婴幼儿湿疹的诊治;尖锐湿疣、神经梅毒等各类性病及光动力治疗;各类色素痣、皮肤肿瘤及皮肤病理;痤疮、脱发、湿疹、银屑病以及疑难危重皮肤病的诊治;皮肤生理病理功能、防晒、化妆品以及相应副作用的处理。

■记者王艳

40多岁的姜先生患有牛皮癣,每年一到冬天就浑身发痒,坐卧不安。他看了大大小小的医院,药吃了不少,可是病情反反复复,姜先生苦不堪言。牛皮癣真的没法治愈吗?他找到杭州市第一人民医院就诊,才知牛皮癣是可控可治的。

牛皮癣可控可治

该院皮肤性病科主任吴黎明主任医师介绍,牛皮癣是老百姓常用的俗称,专业说法叫“银屑病”,以皮肤上出现红色丘疹或斑块,上覆银白色鳞屑为特征,全身均可发病,以头皮、四肢伸侧较为常见,多在秋冬季节加重,易复发。我国约有650万名牛皮癣患者。

虽然病因不明确,也没有特效疗法,但牛皮癣并非不治之

症。近年来,治疗上取得了不少进展,光疗、内服药、生物制剂等,只要通过正规治疗,牛皮癣是可控可治的。吴黎明提醒,如果确认是牛皮癣要及时治疗,治疗时找出疾病诱因,在治疗期间回避相关因素,如环境因素、感染因素、药物因素、情绪因素等。治疗过程中不要随意更换医生和治疗方案。用药上要持之以恒,缓解减药,不可擅自停药。切勿听信虚假广告和江湖游医之言,否则不但浪费钱,还可以导致疾病的恶化。

牛皮癣不会传染

牛皮癣是一种慢性、炎症性、复发性皮肤病。每到季节转换,特别是在空气干燥的季节,皮肤水分迅速散失,表皮水分的供应相对减少,皮肤自然变得干燥,牛皮癣容易复发。

许多人听说牛皮癣久治不愈

还会复发,就认为牛皮癣会传染。吴黎明说,实际上接触牛皮癣患者,绝对不会被传染。

治疗要有信心

吴黎明介绍说,牛皮癣是一种典型的身心疾病,不良情绪或可直接导致病情的发作与症状的加重。临床发现,生活中乐观、开朗、自信的牛皮癣患者,往往治疗效果也较好,而压力过大、长期处于消极情绪的患者病情易复发、加重。因此,患者要坦然面对疾病,学会自我排解压力。

做好自我护理,预防并减少复发

吴黎明提醒,牛皮癣患者生活起居要有规律。及时增减衣服,预防和及时治疗各种感染,积极治疗其他同时发生的疾病,避免牛皮癣的诱发加重。

同时,戒烟戒酒,饮食宜清淡,营养均衡,多补充蛋白质,多

摄入富含维生素A的食物,如新鲜绿叶蔬菜、胡萝卜、西红柿等,少食或忌食咖啡、火锅以及其他辛辣或煎炸的刺激性食物。

冬季,日照减少、气候干燥,牛皮癣容易复发、加重。因此天气晴好的时候,可以适当多晒太阳。同时注意皮肤的清洁,定期洗澡,宜用温水洗澡,禁用强碱性肥皂。浴后可全身涂抹保湿霜或保湿乳液。尽量避免皮肤损伤。适量合理运动能够提升人体免疫力,改善皮肤的代谢功能,牛皮癣病情也会随着机体状态的改善而减轻。

吴黎明叮嘱,科学规范专业的治疗至关重要,尤其是久拖不治、久治不愈、反复发作的重症患者,一定要及时到皮肤病专科医院或正规医院皮肤科就医。经验丰富的医生会根据患者的实际病情,制订科学有效的诊疗方案。

体重需蛋白质1—1.5克。儿童、孕妇、乳母、消瘦的重型患者和营养不良的病人,应酌情增加。

糖尿病病人限制脂肪摄入。一般病人每日总量为50—60克。消瘦病人可适当提高脂肪量,肥胖病人应严格限制脂肪摄入量,每日不宜超过40克。为防止动脉硬化,最好选用各种植物油,并要限制高胆固醇食品,如鱼子、蛋黄、肥肉、动物脑髓及内脏等。

糖尿病病人特别要注意补充维生素B₁。因主食减少后,维生素B₁摄入不足,容易引起各种神经系统疾患。粗粮、豆类、瘦肉等含维生素B₁较多,可多选择食用。

周旭文提醒,糖尿病病人每日的主食也应严格限制,每日的饮食总量应当合理控制。伴有并发症的患者,尤其要管住自己的嘴。比如糖尿病高尿酸血症,可诱发痛风,应该大量饮水(每天>2升),限制嘌呤含量较高的食物如动物内脏、海鲜类等。糖尿病高脂血症,脂代谢异常易导致心脑血管并发症,要减少脂肪摄入,增加膳食纤维,控制酒精和盐的摄入。

医学前沿

再生医学——21世纪医学热点

■宋德宝

缺胳膊断腿,心死了,肾坏了,那就再造一个一模一样的重新装回去……随着科技医学的发展,组织器官再生与功能重建不该只是“妄想”。近年来,“再生医学”成为关注热点,越来越多的医疗机构、科研机构投入研究。

2015年8月,中国人民解放军第117医院成立了再生医学中心,并对外接收患者。笔者特邀浙江省医学会常务理事兼消化病专业学会副主任委员、117医院再生医学中心主任马炬明给大家介绍“再生医学”,以及细胞免疫治疗。

再生医学拯救“不可能”

再生医学(Regenerative Medicine, RM)原先指体内组织再生的理论、技术和外科操作。也可以认为是一门研究如何促进创伤与组织器官缺损理性修复,以及如何进行组织器官再生与功能重建的学科,可以理解为通过研究机体的正常组织特征与功能、创伤修复与再生机制及干细胞分化机理,寻找有效的生物治疗方法,促进机体自我修复与再生,或构建新的组织与器

官以维持、修复、再生或改善损伤组织和器官功能。

现在,它的内涵已不断扩大,包括组织工程、细胞治疗(尤指干细胞)、基因治疗和微生态治疗等。

“19世纪,医学界注重内科,发展药物;20世纪,将重点落在了外科,手术技术、设备等迅速发展;到了21世纪,再生医学抓眼球,有说法认为,通过干细胞再生技术,可以将寿命延长至150岁。”马主任表示,重建、再生、“制造”、替代组织器官的再生医学,目的是解决创伤、衰老和疾病等导致的组织器官功能障碍,给大多数医学难题带来了新的希望,如心血管疾病、自身免疫性疾病、糖尿病、恶性肿瘤、阿尔茨海默病、帕金森病、先天性遗传缺陷等疾病和各种组织器官损伤的治疗。

马主任打了一个比喻,就像汽车换零部件一样,要是心肝脑肾等器官出了问题了,通过“再生”替换一个就是了。

近些年来随着干细胞和生物材料技术的发展,使得快速修复和完美再生的实现成为可能,部分领域已经在临床上获得显著成效。

马主任介绍,干细胞(Stem Cell)即起源细胞,是未成熟细胞,未充分分化,具有再生各种组织器官和人体的潜在功能,总的来说,是一类具有自我更新和分化潜能的细胞。干细

化疗、放疗等传统治疗联合使用,NK细胞免疫治疗可以进一步清除常规疗法无法杀灭的残余肿瘤细胞,提高身体免疫力,加快身体机能恢复。对于早期肿瘤患者,NK细胞免疫治疗可以作为手术治疗的有效辅助方法,巩固治疗效果;对于中晚期的肿瘤患者,自体细胞免疫治疗也能与传统放、化疗有机结合,成为肿瘤综合治疗的一部分,以增强肿瘤患者机体的免疫功能,并提高生活质量延长生存期。

据了解,117医院再生医学中心是目前国内唯一一家成功开展NK细胞过继免疫治疗恶性肿瘤的医疗单位。为提高成功率,增强安全性,中心引进了NK细胞大规模定向扩增的技术方法,具有国家发明专利资质,可以制备出满足免疫治疗的临床用量,治疗各种恶性肿瘤,尤其是对防止肿瘤的复发和转移有重要的作用。

操作并不复杂,首先,要通过医生的筛选,满足接受NK细胞免疫治疗的适应症;其次,进行血样采样,医生抽取病人100ml的血液,经过大规模定向扩增的技术方法扩增到1×10¹⁰个NK细胞,细胞纯度和细胞活性都可达到90%以上,杀伤活性达到80%以上。通过严格的生产质控后,再通过静脉注射的方式回输到病人体内。治疗过程无痛苦,几乎没有明显的不良反应。

延长肿瘤患者生存期 实现长期带瘤生存

“NK细胞适用于所有肿瘤,目前,就中心收治的患者来看,在肺癌、肝癌、结直肠癌、肾癌等多种癌症治疗上,都有显著的疗效。”马主任说。

记者在中心病房见到了今年63岁的黄先生,他是上海某大学的退休教授。从去年6月份开始,黄教授已先后接受了14次NK细胞免疫治疗。他的状态或许从某一个角度,印证了NK细胞治疗的效果。

黄教授说,此番来杭接受治疗,自己开了3个小时车,带着老伴。和眼前这个精神抖擞、学识渊博的老教授聊天很愉快,他慢慢地跟笔者讲述自己的3年“抗癌史”。

2012年6月,黄教授在体检中发现了肺部阴影,再次CT复查,确诊为右肺3.6×2.4厘米大

小的肿瘤。由于当时已出现淋巴转移,他丧失了手术切除的机会,不得不选择化疗。先后经过了6次化疗,因出现药物耐药性,中途更换了用药方案。化疗也给他带来了诸多的副作用,他开始变得疲乏无力、精神不振,频繁牙龈出血,一个小伤口常常很难愈合。

2013年10月,他开始尝试靶向药物,但去年2月,他通过基因检测确定对靶向药物产生耐药性,不得已换了一个新的靶向药物。

出于对自身病情的好奇,黄教授自学了很多疾病相关知识,对前沿的治疗方法也是了如指掌。2012年,他已开始接受DC-CIK细胞,后听说117医院可以做NK细胞免疫治疗,他便选择了来杭接受杀伤力更强的治疗。

“治疗了几次之后,肿瘤的小缩小到治疗以来的最小值,现在基本维持在2×1.2公分大小。各项检查指标都趋于正常,副作用明显减轻,饮食、睡眠等都没有什么大问题。”黄教授说。

链接:NK细胞免疫适应症和禁忌症

※哪些癌症患者适合做NK细胞免疫治疗?

1. 各种实体肿瘤患者和除淋巴癌外的白血病患者;
2. 无法进行放、化疗的肿瘤患者;
3. 常规治疗后需要提高身体免疫力的肿瘤患者;
4. 经过手术、放疗的患者,通过细胞免疫治疗,防止肿瘤的复发和转移。

※哪些患者不适合做免疫细胞治疗?

1. 正在使用免疫抑制剂,或者器官移植后长期使用免疫抑制剂的患者;
2. 严重心、脑血管疾病,严重危及生命的高血压和糖尿病患者,严重的肾功能衰竭者;
3. 自身免疫性疾病和获得性免疫性疾病患者,如艾滋病等;
4. T淋巴细胞和NK细胞瘤患者;
5. 严重过敏体质的患者;
6. 严重感染未控制的患者。

参与调查的山梨大学研究人员调查了9369名婴儿的数据后发现,如果孕妇没有吸过烟,所生出的男婴体重平均约为3068克,女婴体重平均约为2978克,都出现了改善。

研究人员调查了9369名婴儿的数据后发现,如果孕妇在出生时体重过轻,将来出现肥胖和心脏病的风险将会提高,从而对健康造成影响。孕妇越早戒烟对孩子的影响越小。

英在争议声中为电子烟颁发戒烟辅助认证

■张伟家

证据显示电子烟比普通香烟更安全,对于那些还没成功戒烟的人士来说,使用电子烟可能带来的健康损害更小。

不过并非所有专家都同意巴特沃思的说法,英国医学会和英国皇家全科医学院就对电子烟的效果持保留态度,尤其是对电子烟作为医疗体系内认证的戒烟辅助手段这一点上。

也有人担忧电子烟如果成为获认证的戒烟辅助手段,那么最终得益的可能还是吸烟问题的“罪魁祸首”——烟草公司。

英国公共医疗体系的统计数据显示,那些同时使用电子烟和其他治疗方式的吸烟人士中,三分之二的人在一年时间中能成功戒烟。英国癌症研究会资助的一项调查也显示,最受欢迎的戒烟辅助手段就是电子烟。

英国癌症研究会的控烟专家乔治·巴特沃思说,已有

的利润都让他们获取。

桐庐邱宇机械制造有限公司注销清算公告

经本公司股东会决定:本公司认缴注册资本

本司从500万元减至200万元。

请债权人自接到本公司书面通知书之日起三十日内,未接到通知书的自本公司公告之日起四十五日内,有权要求本公司清偿债务或者提供相应的担保,逾期不提出的视其为没有提出要求。

杭州海油贸易有限公司

杭州萧山松兴百货有限公司注销清算公告

本公司股东已决定解散本公司,请债权人自接到本公司书面通知书之日起三十日内,未接到通知书的自本公司公告之日起四十五日内,向公司清算组申报债权登记,逾期不申报的视其为没有提出要求。

杭州市拱墅区市场监督管理局行政处罚决定书

杭拱市管企处字[2015]001号

当事人:杭州石竹贸易有限公司;住所:拱墅区湖墅南路407号2号楼4幢(杭州水草之家旅馆有限公司302室);法定代表人:王翔;注册号:330105000136059。

2015年9月28日,浙江平凡律师事务所律师吴凯和杭州石竹贸易有限公司法定代表人王翔来我局反映,王翔在不知情的情况下成杭州石竹贸易有限公司的股东和法定代表人。2015年9月30日经分管局长批准立案,经查明:杭州石竹贸易有限公司,于2010年1月26日在我局设立登记,法定代表人:高强,注册资本:50万元,两个自然人股东,其中高强出资40万元,占注册资本的80%,李适进出资10万元,占注册资本的20%。2012年11月13日,该公司来我局办理变更登记,注册资本

由50万元增资到1000万元,股东变更为李玉玲和王翔,其中李玉玲出资900万元,占注册资本的90%,王翔出资100万元,占注册资本的10%。2012年11月21日,该公司再次办理变更登记,法定代表人由高强变更为王翔。当事人在以上两次的变更登记中,“王翔”的签名均系伪造。

当事人的违法事实有下列证据证明:

1. 杭州市拱墅区人民法院民事判决书((2014)杭拱商初字第2890号)一份,证明王翔未实际出资,不享有公司的股东资格;
2. 浙江汉博司法鉴定中心司法鉴定意见书一份,证明该公司2012年11月13日变更材料的《股东会决议》、《股权转让协议》和2012年11月21日变更材料的《公司变更登记

申请书》中“王翔”的签字均系伪造;3. 2015年10月14日对王翔的询问笔录一份,证明王翔对自己成为该公司股东和法定代表人一事并不知情;

4. 现场笔录一份,证明当事人已不在住所地经营;

5. 王翔的身份证复印件一份,证明其身份;

因当事人不在住所地经营,无法取得联系。本局于2015年12月25日通过《浙江工人日报》公告送达杭拱市管企告字[2015]001号《行政处罚听证告知书》,当事人在法定期限内未提出听证要求和陈述、申辩意见。

本局认定:当事人的上述行为,已经违反了《中华人民共和国公司登记管理条例》第二条第二款的规定,属提交虚假材料取得公司登记的违法行为。根据《中华人民共和国公司登记管理条例》第六十五条“提交虚假材料或者采取其他欺诈手段隐瞒重要事实,取得公司登

记的,由公司登记机关责令改正,处以5万元以上50万元以下的罚款;情节严重的,撤销公司登记或者吊销营业执照”的规定。鉴于当事人经营地址异常,查无下落,当事人股东也无法取得联系,故当事人对该违法行为已无法自行改正,属情节严重。经研究决定处罚如下:

撤销当事人2012年11月13日和2012年11月21日的变更登记。

当事人如对本行政处罚决定不服,可在接到本处罚决定书之日起60日内向杭州市市场监督管理局或拱墅区人民政府申请复议,也可在6个月内直接向杭州市拱墅区人民法院起诉。当事人申请行政复议或者提起行政诉讼,不停止本处罚决定的执行,法律另有规定的除外。

二〇一六年一月十一日

主送:杭州石竹贸易有限公司

抄报:杭州市市场监督管理局

杭州海油贸易有限公司减资公告

经本公司股东会决定:本公司认缴注册资本

本司从500万元减至200万元。

请债权人自接到本公司书面通知书之日起三十日内,未接到通知书的自本公司公告之日起四十五日内,有权要求本公司清偿债务或者提供相应的担保,逾期不提出的视其为没有提出要求。

杭州海油贸易有限公司

杭州萧山松兴百货有限公司注销清算公告

本公司股东已决定解散本公司,请债权人自接到本公司书面通知书之日起三十日内,未接到通知书的自本公司公告之日起四十五日内,向公司清算组申报债权登记,逾期不申报的视其为没有提出要求。